Урок русского языка во 2 классе

Тема: Перенос слов с двойными согласными

Цель: познакомить учащихся с правилом переноса слов с двойными согласными

Задачи:

 1. Формировать умения переносить слова с двойными согласными с учётом их особенностей

 2. Развивать умения писать слова с двойными согласными, с безударными гласными

3.Развивать внимание, память, активность и грамотную речь

4.Воспитывать аккуратность , самостоятельность, дисциплинированность и любовь к родному языку

Оборудование:

*учебник для 2 класса Т.Г.Рамзаевой «Русский язык» 

*сказочные герои, карточки со словами, раздаточный материал

*сигнальные звёздочки, смайлики

Ход урока
1.Организационный момент.

С добрым утром начат день,

Первым делом гоним лень,

На уроке не зевать,

А работать и писать.

Тихо сели. Начинаем урок

.

2. Сообщение темы и цели урока.

В одном городе слов высоко на горе в старинном замке Эль-Эль живут очень дружные жители-близнецы.(Выставляется плакат)

           Ребята,  вы догадались,  кто живёт в этом замке. Да!

В замке Эль-Эль живут слова с двойными согласными. Правильно!

Ребята, назовите эти  согласные:

СС   ЖЖ   ББ   ММ   КК   ЛЛ   ПП    РР

(эс) (же)  (бе)  (ме)   (ка)  (эль) (пэ)  (эр)

Ребята, кто скажет нам тему урока? (двойные согласные) Правильно!

Сегодня на уроке мы будем работать с двойными согласными в словах  и познакомимся с правилом переноса слов с двойными согласными. Повторим правописание слов с безударными гласными.

3.Проверка домашнего задания.

У меня в руке 2 карточки с индивидуальными заданиями .Их будут выполнять (                                                                                           )

Упражнение №217 Прочитать слова с двойными согласными и назвать буквы. (колонна, касса, Анна, телеграмма, перрон, пассажир) Хорошо!

Тетради сдали и карточки. Открываем тетради и записываем число. 
4.Минутка чистописания.

На доске буквы: п всч п с .Определите какая буква должна закончить ряд? ( в - воскресенье) Написаны первые буквы дней недели. Пропишем эти буквы до конца строчки чередуя (заглавная и строчная)

5.Словарно- орфографическая работа.
 Ребята , как называется наш учебник? Русский язык (вывешивается)Что вы заметили?  Что есть две   (СС). Это словарное слово .Запишите его в тетрадь. Поставьте ударение  и запомните две СС. А какие словарные  слова вы ещё знаете с двумя согласными (суббота, класс) запишите .Ребята составьте предложение со  словосочетанием ( русский язык)

Мы любим русский язык.

Анна любит русский язык. Записываем предложение и его разбираем.

С каким словосочетанием мы познакомились  (русский язык) Его нужно запомнить .

6. Повторение правил переноса

*Делим все слова на слоги и переносим по слогам

*Буква мягкий знак при переносе остаётся на строке

*Буква й при переносе не отделяется от гласной

Правила переноса мы вспомнили а теперь поиграем 

Игра « Кто быстрей?» (разделить слова для переноса вертикально линией  –карточки)

Проверяем, зачитайте слова.(лето, заяц, зима, слива, трава, гроза, соловей, воробей, поэт, школа, ученик)  Запишите в тетрадь слова: лиса, пеньки, зайка, пенал. 

Вывод :Какие правила переноса мы выполнили?

7.Объяснение нового материала

В некотором царстве , в некотором государстве по названием «Двойные согласные» жили-были очень дружно буквы. Они вселяли в душу людей чувство прекрасного. Но однажды случилась беда. Злой волшебник похитил двойные согласные и получились какие-то непонятные слова (вывешиваю )

Суота     раказ     груа  (суббота, рассказ, группа) Давайте отгадаем их.

Но и это показалось злому волшебнику мало. Он заставил всех людей забыть правила переноса. Ребята, давайте поможем жителям этого царства.

Открываем учебник стр.121 упр. 218 читаем.

Ребята, почемучка задаёт вопрос.

Как переносить слова с двойными согласными?

Кто из вас попробует сделать вывод о правиле переноса слов с двойными согласными.

Прочитаем правило стр.121 Делим слова и записываем в тетрадь

Суб-бота, рас-сказ, груп-па.

Физминутка –бабочка
8 Игра  «Вырази одним словом»

На доске кроссворд

*Игра на льду на коньках в небольшой мяч или шайбу (хоккей)

*Дорога с рядами деревьев по сторонам (аллея)

*Место, где продают билеты (касса)

*Человек, который совершает поездку на поезде, пароходе или другом виде транспорта (пассажир)

*Дорога, покрытая асфальтом (шоссе)

Прочитайте слово в заштрихованных клеточках по вертикали (класс)

Записываем слова в тетрадь и делим для переноса. Повторим правило переноса.

Хок-кей, ал-лея, касс-са, пас-сажир, шос-се, класс. Почему нельзя разделить слово класс. Один слог.

Однажды гуляя по городу слов дети потеряли буквы в своих именах. Они забыли как их зовут.

9 Игра «Как кого зовут?» нужно выйти к доске и вставить буквы по рядам и разделить для переноса.

(Алла, Анна, Геннадий, Эмма. Римма, Инна, Элла, Кирилл)Как пишутся имена? Записать 4 слова и разделить для переноса.

10.В этом городе жила мудрая сова, которая приготовила вам следующую игру «Собери пословицу из двух частей» 
Прочитать пословицу и найти слова с двойными соглас- ными. Как их перенести ?

Хороша дочь Аннушка, коли хвалят мать и бабушка.

Рад Филипп, что пирог велик.

11. Закрепление Игра «Кто быстрее поднимет звездочку» 

Если вы услышите слово с двойной согласной поднимите звезду.

Дорогой, группа, Анна, помидор, топор, ванна, телеграмма.

Хорошо , вы правильно поднимали желтые звезды.

Вывод:

Как переносить слова с двойными согласными?
12.Итог урока

Жители города слов теперь не будут ссорится и правильно переносить слова с двойными согласными.

Услышим скоро мы звонок,  пора заканчивать урок.

О чём сегодня мы говорили на уроке? 9перенос слов с двойными согласными)

Как переносить слова с двойными согласными?

Всё ли было понятно на уроке? Усвоил ли каждый из вас тему? Кто из вас испытал трудности, чувствовал себя не совсем уверенно? 

Ребята , попробуйте сами оценить свою работу. На столе лежат сигнальные карточки. Если вы считаете, что усвоили тему на отлично, покажите улыбающегося человечка. Если где-то в чём –то не уверены, то покажите задумчивого человечка.

Оценка своей работы учащихся.Оценки за урок.

Дома обязательно расскажите родителям о том, что узнали на уроке. 

Домашнее задание: стр.121 упр.№219 выучить правило
